

上海震旦职业学院

教学质量监控月报

2021-2022 学年第 2 学期

“抗疫封控”第 1 期（总 7 期）

上海震旦职业学院召开二级学院院长和校外督导专家线上教学及督导听课工作部署的视频会议

我校为了积极做好“抗疫封控”、足不出户期间师生情绪的稳定工作，采取了提前开学及进行线上教学工作的紧急举措，为了更好地在校园内开展网络教学，进一步指导和帮助任课教师上好网课，学校召开了二级学院院长和校外督导专家线上教学及督导听课工作部署的视频会议，并在网上进行了新一轮校外督导专家的聘任，冯伟国校长亲临会议作了重要讲话，乔刚副校长到会对线上教学和督导专家跟踪听课等工作做了详细部署，16 位校外督导专家、各学院院长和教务战线各职能部门共 20 多人参加了会议。会议由教学督导室胡建国主任主持。

会上首先由冯伟国校长作了“抗疫”及提前开学的“战前”动员，他对校外督导专家们在学校最困难的时期和我校的师生一起共克时艰、共渡难关，给予的指导、支持和帮助表示衷心地感谢！并对开学后二周的线上教学及督导听课工作进行了动员部署，他希望和拜托专家们在线上除了要关注任课教师上课的教学内容、教学方法、教学效果，指导和帮助任课教师上好网课外，更要多关注学生的学情，出勤

以及学生参与学习的积极性。接着乔刚副校长部署了线上教学和线上督导的工作，他首先感谢校外督导专家在时值学校疫情排查的敏感时期，在线上帮助我们开展教学和跟踪听课评课工作，他还就本次线上教学的平台和形式、线上督导的重点、对线上教学质量的把握以及线上督导的分工进行了周密部署，同时提出了五点希望：一是要重点关注任课教师课程思政的问题；二是要指导和帮助教师，让教学方法贴近学生；三是要结合案例和提问生动开展教学，让学生参与和行动起来；四是要注意课内外的紧密结合和相互衔接；五是尤其在任课教师备课时间较紧和缺乏教材的困难下，要多注意学生的参与度和学情，多关注学生的学习心理和学习表现，正确把握好教学的完整性、进度和学生学习积极性之间的关系，真正帮助学生解决现实问题。

再接着，教务处张莹处长就校历调整做了说明；胡建国主任代表冯校长宣布了对5位新聘、11位续聘的校外督导专家的聘任名单和分工负责的学院及专业，同时针对具体的督导和跟踪听课工作进行了补充说明；部分督导专家和学院院长在会上也纷纷表示一定会支持和配合学校切实做好线上教学的保障和督导听课评课工作，确保线上教学取得新的成效。一个多小时的视频会议在相互鼓励、战胜病毒、共渡难关的祝愿声中圆满结束。会议取得了预期效果，为在“抗疫封控”期间新学期开学后线上教学的有序而健康地运行和质量保障孕育了良好地开端。

教务处、教学督导室

2022年1月17日